

v

Belföldi hírek

bb.1. kalocsai népművészeti kiállítás tokióban

vid/fm/a/La

1974. március 24.

a japánok érdeklődését is felkeltette kalocsa világhírű népművészete. a fantáziaús, élénk színösszeállítású himzések-
ből az idén először érkezett nagyobb megrendelés a távol-keleti
országból. korábban a teázáshoz készítettek kalocsai himzésű kö-
tényeket, s ujabban a tunikákat, a kimonókat is ezzel a diszi-
tással rendelik. a sikerre jellemző, hogy tokió önálló kalocsai
népművészeti kiállításnak adott helyet, amelyet március végén
nyitnak meg. /mti/

--

bb.2. harkány felkészült a korai vendégostromra - több meden-
cét töltenek meg vízzel

vid/fm/a/La

1974. március 24.

baranya híres gyógyhelyén, harkányban a nyárias hétvégén
benépesültek a vikendházak. korán megindult az autósforgalom,
a víz és napfény kedvelői elárasztották a termálstrandot. a für-
dővállalat alkalmazkodott az időjáráshoz. a nemrég átadott,
pompás új pavilon mellett a héten két napos gyorsátarozással
felfrissítették a régi téli fürdő épületét. így negyezer ember
számára tudnak egyidejűleg öltöztetéshez, pihenéshez kényelmes el-
helyezést biztosítani. az eddigi egy helyett két szabadban levő
medencét töltötték meg: az egyiket 36, a másikat 38 fokos víz-
zel, tehát lehet választani. mivel a meteorológia tartós jó
időt ígér, április elejére a harmadik melegvízes medencét is
üzembehelyezik. /mti/

--

9.15/a

- 1 -

1420 g

bb.3. nyílik a kockás tulipán és a korai ciklámen

vid/fm/a/la

1974. március 24.

az igazi tavasz megérkezését bizonyítja a zala folyó árterén, csak zalaegerszeg határában viruló kockás tulipán virágzása. ez az igénytelen, püspöklila színű vadvirág diónagyságu, harangalaku szirmot bont, s a szirmokat sok-sok fekete kocka tarkítja. a folyó árterének egy részén szőnyegként jelent meg a kockás tulipán.

a zalaerdőségek botanikai ritkaságnak is számító aljnövényzete közül kivirágzott a korai ciklámen is. különösen a göcseji tájegység erdeiben lelhető nagy mennyiségben ez az erdei vadvirág, amely színében hasonlít a jól ismert ciklámenhez, de szirmai jóval hosszabbak annál. /mti/

-.-

bb.4. 120 napos ,, koronázás,, - dörzsölik agancsukat az őzbikák

vid/fm/a/la

1974. március 24.

a korai nagy meleg fárasztja az alföldi vadállományt. a gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén, s a homoki erdőségekben nem találják helyüket a nemesvadak. a szokottnál korábban már ellőhelyet keresnek az őzek, s ugyanakkor nászra készülnek a bakok: dörzsölik, tisztogatják a fák törzsein agancsukat. a gimszarvasok pedig most növesztik fejdíszüket. ,,koronázásuk,, 120 napig tart, s ez idő alatt, a fejlettebb bikák, olykor 9-10-11 kilogrammos agancsot raknak. megfigyelések szerint kitűnő az állatok kondíciója, így az ősszel ismét sok ritka trófeát zsákmányolhatnak a vadászok. addig azonban gondos védelmet igényel a vadállomány. a dunamenti sziget-erdőkben kedvezőek a tenyésztési feltételek, ezzel szemben a homoki erdőségekben, a természetes vizektől távoleső részeken mesterséges vaditatókat kell kialakítani részükre. a rendkívüli szárazságban ugyanis eltűntek a pangó vizek. /mti/

-.-

9.20/a

- 2 -

1420g

bb.5. több mint száz értékes régészeti leletet adott már a múzeumnak varga józsef máv-dolgozó

vid/fm/a/la

1974. március 24.

a somogyi múzeumi baráti kör leglelkesebb és legtevékenyebb tagja, varga józsef belegi lakos, máv-dolgozó. 1967 óta foglalkozik faluja és környéke régészeti és történelmi emlékeinek kutatásával. már több érdekes lelőhelyre hívta fel a múzeum figyelmét. kutatásai során több mint száz értékes leletet hozott felszínre és juttatott el a kaposvári rippl-rónai múzeumba. legutóbb kaposvárott, a vágóhid környékén bronzkori leletre bukkant. edények darabjai kerültek elő és egy település nyomait fedezte fel. eredményes munkáját nagyban segíti az is, hogy a néphagyományokat, a mondavilágot is kutatja, s nem egyszer ily módon jut el egy-egy felfedezéshez. újabban régi mezőgazdasági eszközöket - kaszát, sarlót, gereblyét, tilolót - is gyűjt, hogy megőrizze azokat az utókor számára. /mti/

-.-

bb.6. új felfedezések küszöbén a rákkutatás - az egészségügyi világszervezet vezérigazgatóhelyettesének nyilatkozata

t/mir/gk/hi/a/kz

1974. március 24.

vasárnap elutazott magyarországról s.a. pavlov, az egészségügyi világszervezet / who / vezérigazgatóhelyettese, aki dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására feleségével egy hetet töltött hazánkban. a vendégeket itt-tartózkodásuk alatt fogadta dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár és hollai imre külügyminiszterhelyettes. s.a. pavlov megbeszéléseket folytatott a világszervezet és magyarország egészségügyi kapcsolatainak aktuális kérdéseiről, tanulmányozta a magyar egészségügyi szervezetét és látogatást tett a budapesti, illetve a pécsi orvostudományi egyetemen, valamint több egészségügyi intézetben. elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- magyarország a világszervezet megalakulása óta igen hatékony szerepet vállal az egészségügy nemzetközi munkájában.

/folyt.köv./
11.50/a

- 3 -

1420g

bb.6. új felfedezések.....1.folyt./-a

a világszervezet genfi székhelyén is sok magyar szakember tevékenykedik eredményesen a nemzetközi együttműködés keretében. tudásuk és a szocialista egészségügy terén végzett munkájuk, tapasztalataik igen nagy hatással vannak különösen a fejlődő országok szakembereire. nemzetközi szervezetünk eddig a legnagyobb figyelmet a fertőző betegségek problémáinak megoldására fordította. ez a feladat elsősorban a fejlődő országok számára jelenti a legnagyobb gondot. a másik fő témánk, a rákkutatás azonban már az egész világot érinti.

- nekem, mint onkológusnak és a világszervezet egyik vezetőjének egyik fő feladatomban a rákkutatás, a rosszindulatú daganatok hatékonyabb gyógyításának megszervezése. a különböző országokban működő orvosok erejének összefogásával, munkájuk összehangolásával szeretnénk elérni, hogy minél eredményesebben és minél hamarabb megoldjuk a rákkérdést. küldetésem egyik célja is ez: hogy kialakítsuk egy hosszú lejáratú nemzetközi egyezmény kereteit. olyan közös metodikát, összehangolt módszereket dolgozzunk ki, amelyek alapján - egy közös, nyelv, közös kódrendszer segítségével - lehetővé tegyük a különböző országok kutatási eredményeinek összehasonlítását. ebben a munkában igen nagy segítséget nyújtott a világszervezetnek a téma egyik kiváló magyar szakértője, Eckhardt professzor is, akinek intézetét, az országos onkológiai intézetet alkalmas nyílt meglátogatni.

a rákkutatás nemzetközi feladatairól szólva az egészségügyi világszervezet vezérigazgatóhelyettese kifejtette, hogy az alapkutatások középpontjában jelenleg az ember és környezetének kapcsolata áll, az, hogy milyen hatással van a külső környezet a rák előfordulásának gyakoriságára. emellett a rák felismerésének és kezelési módszereinek tökéletesítése a másik legfontosabb feladat, s ebben a munkában az egyes országok mellett Magyarország is tevékenyen részt vesz.

- az eddigi kutatások eredményei alapján igen biztatóak a kilátások. a jelek szerint olyan felfedezések küszöbén állunk, amelyek alapjaiban megváltoztathatják a rák diagnosztikájára és kezelésére vonatkozó eddigi módszereinket és szemléletünket - mondotta befejezésül s.a. Pavlov. /mti/

--

12.00/a

- 4 -

1420 g

bb.7. Gácsi Miklós,

gk/kz/fé kz

1974.március 24.

kohó-és gépipari/államtitkár ipari és kereskedelmi küldöttség élén vasárnap Svédországba utazott. megnyitja Stockholmban a magyar gazdasági és műszaki napokat, tárgyal a svéd gazdaság több vezető képviselőjével és megtekint néhány nagyvállalatot./mti/

Minisztériumi

bb.8. pest átsétált budára - nyári programokkal töltötték a hétvégét a budapestiek

i gy/mm/fé kz

1974.március 24.

kellemes nyári vasárnapra ébredtek március 24-én a budapestiek: a 17-23 Celsius fokos meleg, a napsütéses idő már a kora reggeli órákban a budai kirándulóhelyekre irányította a forgalmat. a BKV reggel 7 órától sürítette villamos-és buszjáratait, zsúfoltan közlekedtek az uttörővasút piros vonatai, s a fogaskerekű városmajor-széchenyi-hegy között, vándorló, szerelvényei. a napimádók kihasználták a szabad fürdőzési lehetőségeket is: nyári forgalom volt a rudas-és a széchenyi-fürdő strandján és a nemzeti sportuszodában.

a főváros legközelebbi kirándulóhelyére, az állatkertbe, mintegy 25.000-en váltottak jegyet. ezuttal az állatházak már a külső kifutókban tartózkodott. nyári menetrend szerint nyitotta meg kapuit a vidámpark is, és több mint 20 ezer látogatót fogadott. csaknem minden lakója

az országos tűzrendészeti parancsnokság főügyeletén ünnepontó hírrel is szolgáltak: elmondták, hogy elszaporodtak az erdőtüzek. szombaton Bács-Kiskun megyében -Kunadacs község határában - 200 ezer forintos kárt okozott a tűz. Borsod megyében az utóbbi 4-5 napon belül több mint száz erdőtüz lobbant fel. ez, mint elmondták, arra mutat, hogy nem tartják be azt a nemrég megjelent rendeletet, amely az erdőben, még a kijelölt helyeken is megtiltja a tüzrakást. a rendelet a természet élettani folyamatát figyelembe véve készült. az erdők még nem ébredtek fel téli álmukból, s a levél, virágbontás előtt csekélyebb a nedvesség-tartalmuk, fogékonyabbak a tüzre. az országos tűzrendészeti parancsnokság a tilalmi időszakban, s a turázás szezonjában is fokozott elővigyázatosságra, a természet megóvására szólítja fel, és kéri a turistákat./mti/

--

12.40./fé

- 5 -

1445 g

bb.9. halálos balesetek - figyelmetlenségből

mm/fé kz 1974.március 24.

a baranya megyei, alsószentmárton községben balogh sándor fogatos az egyházasharaszti téesz lovaskocsiját hajtotta - a kocsi fellépőjére fel akart kapaszkodni csonka ferenc 11 éves, alsószentmártoni gyermek, de lecsuszott és a kocsi keresztülment rajta. a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a sopronkőhida és fertőrákos közötti uton nagy istván 22 éves fertőrákosi lakos, a motorkerékpárjával letért a baloldali utpadkára, majd az árokba borult. nagy istván és a motorkerékpár utasa, hideg ágnes 16 éves fertőrákosi lakos kórházba szállítás közben meghalt.

debrecenben kovács béla gyula 25 éves gépkocsivezető a volán 6-os számú vállalat autóbuszával elütötte horváth anna 67 éves, nyugdíjas debreceni lakost, aki a helyszínen meghalt.

debrecenben jánosi lajos 32 éves gépkocsivezető hajduböszörményi lakos által vezetett a volán 6-os számú vállalat tulajdonát képező pótkocsis tehergépkocsi elütötte a 6 éves kerékpározó baráti lajost. a gyermek a helyszínen meghalt.

a kelenföldi pályaudvaron a 2-es számú sorompónál egy ismeretlen számú vonat halálra gázolta kovács józsef 60 éves nyugdíjas budapesti lakost. a szerencsétlenül járt ember a sorompót megkerülve ment át a vasuti sineken.

ujfehértóhoz tartozó nagyvadastó területén szombaton a reggeli órákban bárány páll 84 éves téesztag nádtörmelékkel égetett. a tűz áttért a mintegy 300 holdas lábon álló nádterületre is, ahol az idős ember a tűz oltása közben füstmérgezésben meghalt.
/mti/

-.-

- 6 -

12.50./fé

14⁵⁰g

bb.10. időjárásjelentés

fé kz 1974.március 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1974.március 24-én vasárnap
elszörtan kisebb esők.

a brit-szigetektől a szovjetunió európai területének középső részéig, nyugat-kelet irányban, egy nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek északi oldalán különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok áramlanak az ural hegység felé. a magas nyomású képződmény déli részén kelet, délkelet felől hűvös levegő érkezett a kárpátok környékére és az alpok térsége fölé. hatására európa középső részein a március közepén szokatlanul nagy meleg gyengült, de az évszakhoz képest még mindig enyhe marad az idő.

hazánkban szombaton napos, igen meleg idő volt. napközben a dunántulon 20, 24, az ország többi részén 24,28 fokig emelkedett a hőmérséklet. főként a ma éjszakai órákban elszörtan esett az eső. egy-két helyen zivatar is keletkezett, de a lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. ma hajnalban 4, és 12 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. a rendkívüli melegre jellemző, hogy szombaton a budapesten mért legmagasabb hőmérséklet 24,2 fok volt. ez 1,2 fokkal haladta meg az ezen a napon eddig mért legmagasabb hőmérsékletet, ami 23.0 fok volt és 1913-ban mérték. délelőtti országszerte változóan felhős volt az ég. egy-két helyről futó esőt jelentettek. 11 órakor 13 és 21 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a 100 éves átlagnál 10,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszörtan kisebb eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés gyengül, de az évszakhoz képest enyhe marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4, 9 legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 17,22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 316 cm
/mti/

-.-

- 7 -

15⁵⁵g

bb.11. nagytakarítás vas megyében

vid/fé kz

1974.március24.

többször vas megyei lakos végzett társadalmi munkát vasárnap. a megye tavaszi „nagytakarítását”, immáron kilencedik éve szervezett társadalmi munkaakció keretében bonyolítják le. az idén szombaton volt a rajt, és a sikeres kezdet után most napokon keresztül folyik a munka. a megye mind a 230 települése felfrissül, megszépül a tél után.

a szombathelyi derkovits iskola udvarán a tanulók iskolájuk névadója születésének 80.évfordulójára 80 nyirfa csemétéből emlékparkot telepítettek. az új lakótelepeken a háztömbök közötti területeket csinosították, virágoztatták.

a több mint száz éves szombathelyi szépitő egyesület és a mindössze pár éves sárvári testvér egyesület tagjai élen jártak a munkában. sárváron egyebek között a bőrdíszmű üzem környékét rendezték a társadalmi munkások. a falvakban kitisztították az árkokat, fákat, virágokat ültettek el a művelődési otthonok, az iskolák és egyéb középületek környékén, továbbá a házak előtt./mti/

--

bb.12. rádiómuzeum pécsen

vid/fé kz

1974.március 24.

rádiótechnikai muzeum alakult pécsen, s gazdag gyűjteményét vasárnap mutatták be első ízben a közönségnek. a mecsekaljai város egyik legidősebb rádióamatőre, az ötven esztendeje rádiózó vadász István kezdeményezte az érdekes muzeum felállítását. a gondolatot felkarolta a doktor sándor művelődési ház rádióklubja és a janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya, s a lakosság, a vállalatok, a szocialista brigádok összefogásával rövid idő alatt megszületett a technikai jellegű muzeum. célja: összegyűjteni és bemutatni mindazokat a készüléktípusokat, amelyeket az utóbbi fél évszázad során amatőrök barkácsoltak, kisipari műhelyek vagy gyárak készítettek itthon és külföldön. emellett a legfontosabb rádió-alkatrészeket - elektroncsöveket, hangolóegységeket, transzformátorokat, hangszórókat stb. - is elhelyezik a muzeumban és sorbaállításukkal szemléltetik az alkatrész-gyártás fejlődését. az ország egész területéről felajánlott készülékeket a rádióklub tagjai rendbehozták, felújították és így módon újból „szóra bírták”,.

/folyt.köv./
14.55./fé

- 8 -

16⁰⁰g

bb.12./ rádiómuzeum..folyt./fé

a régi rádiók ezáltal értékes technikatörténeti dokumentumokká váltak, amellett, hogy esztétikailag is érdekes képet mutatnak a különböző formájú, nagyságu, elrendezésű, kivitelű készülékek. a mostani kiállításon a rádiózás 1920 -1930 közötti éskorából, 1931-1940 közötti középkorából és 1941-1960 közötti újkorából mintegy ötven készülék látható a hozzájuk tartozó fejhallgatókkal és hangszórókkal együtt. köztük számos ritka, valóban muzeális példány is akad. ilyenek például a huszas években készült gyári és amatőr detektoros rádiók, egy 1925-ös telefunken csöves- készülék, egy 1928-as nyolc csöves amatőr világvevő és egy ugyan- csak 1928-as philips hálózati készülék. kiállítottak továbbá több egykoru dokumentumot is: korabeli újságcikkeket, fényképeket, gyári prospektusokat és régi üzembentartási engedélyeket. a kiállítás tíz napig látogatható a janus pannonius muzeumban. a technikatörténeti muzeum állandó megnyitására 1975-ben - felszabadulásunk 30.évfordulója alkalmából - kerül majd sor./mti/

--

bb.13. népvándorlás a mecsekben

vid/fé kz

1974.március 24.

a mecsek vidékén igazi nyár köszöntött be vasárnap: árnyékban 25 fokig emelkedett a hőmérséklet, a napon viszont 35 foknál is melegebb volt. a márciusi kánikulában 10-15 ezer ember kereste fel a virágborította erdőket. a mecsek lankáin százféle virág nyílik ezekben a napokban, mégpedig - a szokatlanul meleg idő hatására - szinte soha nem látott tömegben. a fák erősen rügyeznek, a fű kizöldült a tisztásokon, a költözőmadarak nagy része is visszatért már. a kirándulók közül sokan fürdőruhában napoztak, sőt a bátrabbak megmártóztak a mecseki mesterséges tavakban. telt ház volt a pécs felletti erdei tornapályán és nagy forgalomnak örvendett a mecseki állatkert is. s alig hakt olyan kiránduló, aki ne a maga által szedett vadvirág-csokorral tért volna vissza az erdei sétájáról. a családok ezrei töltötték a vasárnapot a mecsek déli lejtőjén lévő szőlőkben és gyümölcsösökben, ahol igen sok a tennivaló most. a pécsi dombok virágoskertekhez hasonlítanak: csaknem félmillió gyümölcsfa - mandula, kajszí, cseresznye, meggy stb.- öltötte fel színpompás tavaszi ruháját./mti/

--

15.10/fé

- 9 -

16⁰⁰g

bb.14. virizlay gyulának,

i /kz/p -kz

1974. március 24.

a szot titkárának vezetésével vasárnap szakszervezeti küldöttség utazott afrikába. a küldöttség látogatást tesz guineában, togóban és részt vesz a mali dolgozók országos szövetségének /untm/ iii. kongresszusán./mti/

--

bb.15. zalaszentgróton hamburger jenőre, gelsén landler jenőre emlékeztek a fiatalok

vid/p kz

1974. március 24.

a magyar tanácsköztársaság két kiemelkedő egyéniségére emlékeztek vasárnap a zalai fiatalok. zalaszentgróton hamburger jenő emlékünnepe rendezett a járás fiatalosága, míg gelse községben landler jenő emlékére rendeztek találkozót a nagykanizsai járás fiataljai.

a zalaudvarmoki születésű hamburger jenő, a magyar tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztosa, életének egy részét zalaszentgróton töltötte. lakóházában emlékmúzeumot rendeztek be. a zalaszentgróti járás mintegy 800 fiatalja vasárnap reggel nagygyűlésen emlékezett a magyar tanácsköztársaságra, s hamburger jenő népbiztos munkásságára. az ifjúság nagygyűlése után különböző sportrendezvényeket bonyolítottak.

gelse községben, landler jenő, a vörös hadsereg parancsnokának szülőfalujában a nagykanizsai járás fiataljai tartottak összejövetelt. itt is ünnepi nagygyűléssel kezdődött az egész napos rendezvény, amelyen különösen szép számmal képviseltették magukat a nagykanizsai landler jenő gimnázium tanulói. gelsén a sporttalálkozón kívül járási ifjúsági népitánc csoportok bemutatóját is tartották.

zala megyében mozgalmas ifjúsági vasárnap volt, zalaszentgrótot és gelsét kívül a dunántúli olajvidék gellénházi központjában munkás, paraszt és katonafiatalok találkozója és egésznapos sportvetélkedője zajlott le./mti/

--

14.55/p

-10-

16⁰⁵g

bb.16. nemzetiségi együttesek a tatai járási uttörő szemlén

vid/fé kz

1974. március 24.

vasárnap tatán a fegyveres erők klubjában rendezték meg a tatai járás uttörő csapatainak kulturális szemlét. a bemutatón sokkal több nemzetiségi együttes lépett fel, mint a korábbi években. a kecskedi és a tarjáni német együttes ének, illetve táncszámokkal szerepelt, a tardosbányai pajtások szlovák tánc-és énekdallamokat elevenítettek fel, míg a neszemlyi általános iskolások helyi gyűjtésű magyar és német ének-és játékszámokkal arattak nagy sikert. a szemle 150 résztvevője közül a legjobbak budapesti jutalom-kirányságon vesznek részt, másjában pedig a megyei szemlén mutatják be tudásukat./mti/

--

bb.17. tanácsköztársasági repülőmodellező verseny kecskédén

vid/fé kz

1974. március 24.

a komárom megyei kecskedi repülőtéren rendezték meg vasárnap az mhsz és más megyei szervek a tanácsköztársaság tiszteletére kiírt országos repülő modellező versenyt. már hatodik éve ezzel nyitják meg az országos versenyek sorozatát. ezúttal mintegy 200-an neveztek be szabadon repülő modelljeikkel. az első három egyéni és csapatgyőztest oklevéllel, emléktárgyakkal jutalmazták./mti/

--

bb.18. megérkeztek a gólyák a fertő tóra

vid/fé kz

1974. március 24.

a fertő tó ausztriai és magyar szakasza kedvenc tartózkodási helye a gólyáknak. mint már annyi éve, most is először itt pillantották meg a vadőrök és a halászok az első gólyapárokat. a tó ausztriai oldalán már régóta idegenforgalmi érdekességül szolgálnak a gólyafészkek. az utóbbi időben a magyar oldalon is védi a gólyafészkeket a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal. a megbízásból fertőrákoson és balfon mesterséges gólyafészkeket is fölállítottak./mti/

--

15.25./fé

- 11 -

16¹⁰g

bb.19. kocogónap nagycenken

vid/íé kz 1974.március 24.

százak népesítették be vasárnap a híres nagycenki hársfasort, amelyet a széchenyi család telepített. a híres fasorban a soproni járási sportszervek kocogónapot rendeztek. a kocogás után sokan felkeresték a széchenyi múzeumot és az emlékmúzeumot./mti/

--

bb.20. ezer fiatal kommunista műszakja székesfehérváron

vid/fé kz 1974.március 24.

március utolsó vasárnapján ezer ifjumenek és diák végzett társadalmi munkát székesfehérváron. több ipari üzemben tavaszi nagytakarítást és rendcsinálást tartottak. a legtöbben a vidám parkban épülő ifjúsági sportliget területén dolgoztak./mti/

--

bb.21. könyvtáravatás

vid/fé kz 1974.március 24.

a veszprém megyei térsen vasárnap avatták fel a petőfi emlékkönyvtárat. a 4000 kötetes községi könyvtár avató ünnepségének műsorában közreműködtek a veszprémi petőfi színház művészei is./mti/

--

bb.22. kirándulók ezrei a balatonnál

vid/fé kz 1974.március 24.

a balatonnál vasárnap helyenként már az előszezonra emlékeztetett az idegenforgalom. a komphajó telt fedélzettel szállította az autós turistákat, akik közül sokan tó körüli turákra, balatonfelvidéki és bakonyi kirándulásokra is vállalkoztak.

a szombaton megindult hajóközlekedés utazási lehetőségeit sokan használták ki a helyi lakosok, az üdülők és a kirándulók közül. körben a tó virágkoszoruban pompázó partvidékén ezren napfürdöztek és élvezték a kellemes időjárást.

a balatontól távolabb lévő idegenforgalmi helyeken - veszprémben, zircen, sümegen, bakonybélén és nagyvázsonyban - zsufoaltságig megteltek a parkirozó helyek./mti/

--

16.10./fé

- 12 -

1640g

bb.23. mérgezett a rózsika forrás

i gy/gg/fé kz 1974.március 24.

budapesten szombaton 88 ipari tanulót szállítottak gyomorhurut gyanújával, enyhe lefolyású mérgezéssel kórházba. valamenyien egy fővárosi szakmunkásképző intézet tanulói, akik március 21-én solymár község határában kiránduláson a rózsika forrás vizéből ittak és főztek. a betegség lefolyása szerencsére enyhe, a lézsló és a korányi kórházak ügyeletes főorvosai szerint a gyerekek már jól érzik magukat.

a forrást tilalmi jelzőtáblával látták el: a mérgezés okának vizsgálatát a köjál bevonásával megkezdték./mti/

--

bb. 24. befejeződött a zenetanárok „Liszt Ferenc”, zongoraversenye

vid il kz

1974. március 24.

a szekszárdi babits Mihály megyei művelődési központban vasárnap véget ért a zenetanárok Liszt Ferenc emlékére rendezett háromnapos országos zongoraversenye. az elődöntők 32 legjobbja közül tizenegyen jutottak a vasárnap lezajlott döntőbe. az ötezer forintos első díjat Lányi Péter, a pécsi és a szekszárdi állami zeneiskola fiatal tanára kapta, a második Ligeti Péterné, a budapesti 11. kerületi állami zeneiskola tanárnője, a harmadikat pedig Dobai Tamás, a bajai tanítóképző intézet tanára.

a zsűriben zene tudósok véleménye szerint az idei zongoraverseny igen magas színvonalú volt, méltón szolgálta Liszt Ferenc emlékét egykori kedvelt városában./mti/

I bíráló

--

bb. 25. távol-keleti művészeti kiállítás szekszárdon

vid il kz

1974. március 24.

„Mozaikok távol-kelet művészetéből”, címmel nyílt kiállítás vasárnap a szekszárdi Balogh Ádám muzeumban. a tárlatot a budapesti Hopp Ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeum anyagából rendezték.

a szekszárdon megnyílt kiállítás kezdete annak a bemutatósorozatnak, amelyet a vidéki városokban rendez a budapesti múzeum./mti/

--

- 13 -

16.25/il

1650g

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. március 24.-én

il kz

1. kalocsai kiállítás tokióban
2. harkányi előzetes
3. kockástulipán
4. „koronázás„
5. régészeti leletek
6. s.a.pavlov nyilatkozata
7. gácsi miklós elutazása
8. vasármapi forgalom
9. halálos balesetek
10. időjárás
11. nagytakarítás
12. rádiómuzeum
13. mecsekben
14. virizlay gyula elutazása
15. hamburger jenő és landler jenő emlékünnepe
16. nemzetiségi együttesek
17. repülőmodellezés
18. megérkeztek a gólyák
19. kocogónap
20. kommunista műszak
21. könyvtáravatás
22. vasárnap a balatonnál
23. rozsikaforrás
24. zongoraverseny
25. kiállítás
26. hirjegyzék

14

- v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő : burján sándor
szerkesztette : koronczay emil

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. fogadalomtételi ünnepek, ifjúsági nagygyűlések - forradalmi ifjúsági napok

i pr/mm/fé hi la

1974.március 25.

már a „harmadik tavasz„, a felszabadulási évforduló megünneplésére készülődnek országsszerte a fiatalok: az ifjúsági mozgalom sokszáz politikai, kulturális és sportrendezvényel - a forradalmi ifjúsági napok eseményeivel - emlékeznek 1945. április 4-re, a hazánkat felszabadító szovjet harcosokra.

ezekben a napokban tartják sokhelyütt a kisz új tagjainak fogadalomtételi ünnepeit: sokezen lépnek az ifjúsági szövetség tagjainak sorába, erősítik meg ünnepélyesen, társaik és a társadalom képviselői előtt, hogy becsülettel kívánják szolgálni dolgozó népünket. a felszabadulási ünnep legkiemelkedőbb eseményének budapesten a főváros ifju kommunistáinak nagygyűlése ígérkezik, amelyet több mint 30 ezer fiatal részvételével április 4-én tartanak a felvonulási téren. a nagyszabású demonstráción az új nemzedék valamennyi rétegének részvételével köszöntik országépítő munkánk eredményeit, szocialista vívmányainkat, s tesznek hitet a magyar és a szovjet nép barátságára mellett. az addig hátralévő napok természetesen még jó néhány érdekes, látványos rendezvényt tartogatnak budapesten. az i.kerületi fiatalok például március 28-án tartják a tanintézeti irodalmi műsorok kerületi rendezvényét, a népligetben mezei futóverseny lesz, a xi. ke-

rületben érdekvédelmi és ifjúságvédelmi hetet rendeznek, a xiv. kerületiek munkás-diák találkozón, társadalmi munkákciókon vesznek részt, s a xii. kerületből ismét elindul a már hagyományos felszabadulási emléktúra a vöröskőre.

/folyt.köv./

g

- 1 -